

NOVINY

KULTURNÍHO SPOLKU KOZOJEDY A OBCE KOZOJEDY

ČÍSLO 3 - 2022 1. ČERVENEC 2022

Vítání občánků

V neděli 24. dubna 2022 se uskutečnil slavnostní obřad „Vítání dětí do života“.

Paní starostka krátkým proslovem přivítala do života 4 nově narozené občánky. Poté, co se rodiče podepsali do pamětní knihy, obdrželi drobný finanční dar, maminky kytičku a děti dárečky. Součástí bylo i fotografování každé rodiny s miminkem. Sada fotografií je tak dalším dárkem, který od obce rodiče s dětmi dostali. K slavnostní atmosféře přispěly i děti ze základní školy, které si pod vedením paní učitelky Oliveriusové připravily krátký program.

Přivítání byli – Adriana Holubová, Johana Gayerová, Filip Hausner a Sarah Boudová, všichni z Kozojed. Všem přejeme touto cestou ještě jednou hodně štěstí, zdraví a lásky. **ÓÚ**



Chceme být zdraví se Zdravou 5

Po několikaleté odmlce jsme mezi námi uvítali lektorku ze Zdravé 5.

O co vlastně jde? Přeci o často zmiňovaný zdravý životní styl, který ne všichni správně dodržujeme.

Žáci se tak napříč jednotlivými ročníky probírali potravinami, které jsou více či méně zdravé. Zjišťovali jejich vliv na naše tělo.

Mladší ročníky si vše vyzkoušeli formou deskové hry – doplňovali zboží do regálů smyšleného obchodu. Probírali výrobu mléčných výrobků, pečiva a vznik medu. Sami se mnohdy přiznali k časté konzumaci tučných a nezdravých jídel, dokonce k pití energetických nápojů s vysokým obsahem taurinu a kofeinu!!! (Jistě mají svůj život velice energeticky náročný...)

Starší ročníky si troufaly i na jednoduché kulinářské umění a vlastníma rukama ukučtily ovesnou kaši nebo zeleninový salát.

Celá Zdravá 5 jde ruku v ruce s naší ukončenou Pohybovou výzvou, protože ke správnému stravování patří i dostatečný pohyb. Tak hurá do toho...

Mgr. Kateřina Kovářiková

Recitátorský workshop

Celorepubliková přehlídka dětských recitátorů ve Svitavech pro nás byla úžasným zážitkem.

Už jen ten pocit, že jsme se dostali až sem. První den odpoledne jsme přednesli své texty a hned večer jsme dostali hodnocení za své výkony a skvělé tipy na vylepšení od naší poroty.

V dalších dvou dnech jsme měli se svojí kategorií dílny, ve kterých jsme hráli různé hry, které nás měly mezi sebou seznámit a naučit spolupráce.

Dílny vedli dva milí mladí instruktoři, kteří každý den pečlivě připravovali program a dosti přihlíželi k přáním všech dětí. Nakonec nám organizátoři přehlídky nachystali skvělý a bohatý raut. Třídenní recitátorský workshop jsme si všichni báječně užili. Byla to skvělá zkušenost a já děkuji paní ředitelce, že nám s Natkou Soukupovou umožnila se do Svitav podívat.

Patricie Hodková

Dětský den pro žáky 1. stupně

V pátek 3. 6. naši žáci 1. stupně oslavili dětský den tradiční (kvůli pandemii koronaviru na několik let přerušenu) olympiádou. Žáci páté třídy si vybrali světové státy, vylosovali si do svých týmů žáky z nižších tříd a společně pak závodili v pěti disciplínách - jízda zručnosti na kole, běh na běžkách po trávníku, golfový slalom, házení listem papíru a namotávání provázku obouruč. Po absolvování všech disciplín se všichni dočkali zasloužené odměny - opečeného buřtíku. Vítězný stát zatím není znám, čekáme na slavnostní vyhodnocení a předání medailí.

Mgr. Monika Dibelková



Z činnosti mysliveckého spolku

Ve zprávě o činnosti našeho spolku na výroční členské schůzi, která se uskutečnila 19. března, konstatoval předseda spolku Jaromír Bech nárůst věkového průměru členské základny. Ve spolku je 16 členů starších šedesáti let, tj. 48,6 % z celkového počtu členů.

Vlivem velmi dobré výchovné práce s mladší, zejména činnosti kroužku „Mladých myslivců“, který pod vedením našich zkušených myslivců dlouhé roky pracoval při zdejší ZŠ, máme v našem spolku také dostatek mladých členů, kteří zatím výrazně „srážejí“ věkový průměr hluboko pod 60 let.

Začátkem letošního roku oslavili kulaté narozeniny třicátníci David Hykyš, Petr Štol a čtyřicátník Jan Kučera. Na květnové členské schůzi jsme si pak připomněli 65. narozeniny „staronového“ předsedy spolku Jaromíra Becha a sedmdesáté kulatiny Josefa Peterky.

Všem oslavencům patří naše srdečná gratulace a přání hodně úspěchů v jejich záslužné činnosti pro naši přírodu a myslivost, ale také hodně mysliveckých zážitků a

loveckých úspěchů.

Po dlouhé koronavirové přestávce se činnost našeho spolku rozběhla na plné obrátky. Prvořadým úkolem po dlouhém zimním období byla očista a desinfekce krmelců, zásypů a ostatních krmných zařízení, ale také jejich oprava. Té se dočkal také zásobník krmiva na Borecku, jehož schůdky v průběhu zimního přikrmování poškodili divočáci.

Od 16. května, kdy je povolen odstřel srnců, se rozběhla naplno také lovecká sezóna. Dlouhý „lovecký půst“ při čekání na společné podzimní naháňky na divočáky, nevydrželi dva naši pravidelní lovečtí hosté ze severského Norska a „odskočili“ si na několik dnů do českých Kozojed, do naší krásné honitby plné zvěře, na lov srnců.

Pro náš spolek je tato skutečnost nejen oceněním kvality chovu této zvěře, ale také sice malý, ale přece jenom příliv financí do spolkové pokladny.

Všichni jste si jistě všimli, že příroda v našem regionu v posledních letech strádá vleklým nedostatkem vláh a řáděním kůrovce.



Foto: Při jarním úklidu je třeba důkladně vydesinfikovat také nejbližší okolí krmného zařízení.

K devastaci přírody v naší honitbě pak ještě přispívají někteří nezodpovědní spoluobčané zakládáním „černých skládek“. Jednu z nich objevili myslivci v lese v blízkosti právě zmiňovaného zásobníku krmiva na Borecku.

Tímto sdělením chceme vyzvat kozojedské spoluobčany, aby nám byli nápomocni při likvidaci, ale především při zabraňování vzniku takovýchto skládek, mnohdy závadného ekologického odpadu, který jistě do lesa v naší překrásné krajině nepatří!

„Myslivosti zdar“ Václav Troch

Exkurze Praha

V úterý 31. 5. jsme se s žáky druhého stupně autobusem vypravili do našeho hlavního města, Prahy, kde jsme před obědem zahájili prohlídku Pražského hradu. Rozdělení ve dvou skupinách jsme se zkušenými průvodci prošli nádvoří, chrám sv. Víta, Vladislavský sál s přílehlými místnostmi, Zlatou uličku a část zahrad.

Zaujaly nás také, pro laiky od originálu nerozeznatelné, kopie korunovačních klenotů. Historie tohoto místa je velmi bohatá a návštěva areálu umožnila žákům propojit znalosti ze školy s konkrétními místy a osobnostmi, které tvořily naše dějiny.

Po krátké občerstvovací pauze jsme se vydali na Petřín, kde nás čekal výstup na rozhlednu a návštěva zrcadlového bludiště. Ne každý sebral odvahu. Ti méně stateční dohlíželi na věci svých spolužáků u úpatí rozhledny.

Pak už následovala vytoužená návštěva MC Donaldu, který žáci vzali doslova útokem.

Když jsme si nakonec sedli plní zážitků do autobusu, který na nás čekal u Letné, měli jsme v nohách krásných 13 km. Jimi jsme ještě stihli přispět do ten den končící pohybové výzvy, takže vše klaplo na jedničku.

Mgr. Veronika Vacínová
(II. stupeň ZŠ Kozojedy)

Den otevřených dveří badatelského kroužku

Ve čtvrtek 9. 6. 2022 otevřeli členové Badatelského kroužku celý druhý stupeň ZŠ veřejnosti. Pro návštěvníky si připravili ve všech čtyřech třídách plno stanovišť, na kterých prezentovali své celoročně získávané dovednosti a znalosti z oblasti biologie, chemie, fyziky a robotiky.

Celý květen se každý pátek pečlivě připravovali, aby dokonale ovládli své stanoviště a svůj pokus, vyzkoušeli si vše nanečisto a vyladili všechny detaily včetně reakcí na možné dotazy ze strany diváků.

Podle ohlasů od návštěvníků, kterým moc děkujeme za jejich zájem, se akce více než vydařila a po závěrečném úklidu jsme se shodli na tom, že to byl úspěšně probádaný rok a navíc skvěle završený. Kroužek navštěvují žáci od třetího po devátý ročník každý lichý pátek odpoledne a postupně se věnují zkoumání v těch oblastech, které je v daný okamžik nejvíce zajímají.

Lenka Hodková a badatelé



Jarní koncert

V neděli 15. května 2022 opět zavítal do Kozojed po osmi letech Žihelský pěvecký smíšený sbor. Ačkoli bylo venku krásné počasí nebo právě proto, sešlo se jen 50 diváků, aby se zaposlouchalo do lahodných tónů ženských i mužských hlasů a jejich

hudebního doprovodu. Všechny písně sbor zpíval a hrál s úžasným nasazením a každý účinkující vkládal do svého zvukového projevu maximum. Nedělní koncert byl skvělý zážitek a doufáme, že k nám žihelští znovu a rádi zavítají. Děkujeme za vzornou obsluhu hostů, o kterou se postaral personál Rodinného pivovaru Kozojedy a za luxusní dezerty od paní Šimanovské. **ÓÚ**



Hasičský memoriál pánů Paška, Bulína a Vodáka

Za velmi horkého počasí se v neděli dne 19. 6. konal v Břízsku Hasičský memoriál pánů Paška, Bulína a Vodáka spojený s okrskovým hasičským cvičením. Do soutěže se přihlásilo celkem 11 družstev, z toho dvě ženská.

Cílem bylo v co nejkratším čase klasickým požárním útokem shodit proudem vody připravené plechovky. Všechna družstva se daného úkolu zhostila s větším či menším úspěchem, ale nikdo nebyl vyřazen.

Vítězným družstvem žen se staly ženy z Obory s časem 37,61 sekund a za muže zvítězilo také oborské družstvo, a to Obora muži „B“ s časem 33,01 sekund. Po celou dobu soutěže byly pro účastníky i četné diváky připraveny studené nápoje a z hasičské udírny se podávaly teplé klobásy.

D. Příbylová



Jaro v Robčicích



S prvním jarním sluníčkem nás to začalo táhnout do okolní přírody... A tak jsme uspořádali jarní podobu tradičního pochodu Robčický kamzík. Tentokrát jsme za hojně účasti prošli údolím Berounky až do Kaceřova, kde jsme navštívili zámek Kaceřov. Objektem nás provedl pan Štrunc, majitel zámku.

Poslední dubnový den jsme v Robčicích jako tradičně postavili májku a všichni se sešli u opékání buřtů na Točně. Ani letos u nás nechyběl prvomájový průvod obcí za účasti nablýskaných a vyzdobených alegorických vozů – většinou domácích sekaček a podobných strojů a mávajících, trochu přerostlých pionýrů.

Romana Vlková

Farmapark u Toma

Dne 3. 6. 2022 jsme s dětmi z MŠ Kozojedy vyrazili na výlet do Farmaparku u Toma v Ledcích. Otevřen byl v roce 2021 a je tedy pro některé stále novinkou. Výlet byl plně hrazen ze Šablony III. Počasí nám přálo, a tak bylo potřeba si vzít pouze batůžky se svačinou a dostatkem pití. Po příjezdu na nás již čekal průvodce, který nás po celou dobu Farmaparkem doprovázel. U každého výběhu nás seznámil se zvířátky, řekl nějakou zajímavost a to nejlepší bylo, že jsme s dětmi mohli přímo do výběhu. Většina zvířátek je ohočená, a tak se s nimi děti mohly i pomazlit. Nejvíce nás zaujali roztomilí králíci, mazlivé kozy, ušatí oslíci, legrační lamy, ale také plaší daňci, kteří se od nás nakonec nechali i nakrmit. Farmapak u Toma se stále zlepšuje a rozrůstá a my doufáme, že v příštích letech opět zvířátka a příjemný personál navštívíme.

Za MŠ Kozojedy Iveta Borkovičová



Zážitkový a zábavní park Zeměráj

Zážitkový a zábavní park Zeměráj – místo, kde by se každý měl cítit jako v ráji na Zemi. Toto místo jsme si zvolili jako cíl školního výletu, který se konal 2. června 2022.

O tom, že se nám tam líbilo, jednoznačně vypovídá fakt, že jsme v 10 hodin ráno byli druhou skupinou návštěvníků, která na místo přijela, a večer bezkonkurenčně poslední skupinou, která park opouštěla (odjížděli jsme nejméně hodinu po všech ostatních). Do Kozojed jsme se tak dostali až krátce před sedmou hodinou večer. Unavení, ale spokojení a plní nových zážitků. Naši žáci sepsali krátké zprávičky, ve kterých píšou, jak náš výlet probíhal.

Ve čtvrtek 2. 6. jsme jeli na výlet se školou do Zeměráje. Byl to pro nás velký zážitek, dělali jsme tam například archeologii a byli jsme v starodávné vesničce. Dělali jsme si krystaly (pozn. amulety) a leželi jsme v bludišti. Z pšenice jsme dělali mouku a z mouky jsme dělali placky. A byl tam stánek s občerstvením a se zmrzlinou. (Julča S., Zuzka H. a Zorka Č., 3. třída)

Jako první jsme šli na stezku naboso, byla dlouhá kilometr a půl. Potom jsme šli do herny, kde byly různé hry a všichni se bavili. Asi po půl hodině jsme se šli podívat na domy, které byly ze staré doby (pozn.: slovanská vesnička) a k tomu nám něco povídala nějaká paní.

Když to skončilo, všichni šli do hospůdky a tam si kupovali pití, jídlo a nějaké suvenýry. Jako další jsme si šli vyrobit amulety. Než uschly, šli jsme do takového malého bludiště. Když už jsme museli odejít, někteří nemohli najít cestu zpět.

Potom jsme si šli vyzkoušet archeologii a měli jsme hledat různé kosti, šperky a perly. Ta paní byla hodná, takže když jsme jí vrátili

lopatku, kterou jsme to hledali, dala nám za to korálek, na kterém byla nakreslená květina, a dokonce jsme si mohli vybrat i barvu.

Jako předposlední jsme šli dělat placky. Rozdělili jsme se do skupin a začali jsme. Museli jsme si sami rozdrtit pšenici, abychom měli mouku. Když jsme měli do půlky plnou misku, dali jsme do toho vodu a sůl a zamíchali jsme to.

Potom jsme to dali péct na oheň a kluci hlídali, aby se nám to nespálilo. Jelikož se všem líbila stezka naboso, šli jsme tam nakonec všichni ještě jednou (pozn.: podle místních průvodců jsme to vůbec jako první mohli absolvovat znovu jako odměnu za to, jak všechny děti byly během programu hodné, obvykle totiž skupiny chodí na každou část programu jen jednou).

Nakonec jsme se vyfotili a zase jsme

nastoupili do autobusu a jeli domů. (Anička H., 5. třída)

Nejdříve jsme šli stezku naboso, byla více jak kilometr dlouhá a nejlepší na ní bylo bláto, sice studené, ale příjemné. Potom jsme šli do herny, kde se všichni zabavili. Poté jsme se šli podívat na domy, ve kterých bydleli Slované. Prováděla nás tam jedna milá paní a říkala nám o tom, jak v té době lidé žili... (Nicol K., 5. třída)

Amos G., Matěj Ch. (5. třída), Pavel J., Šimon S. a Luboš H. (3. třída) sepsali stručný seznam, co všechno takový zážitkový park nabízí:

- Stezka naboso
- Lukostřelba
- Archeologie
- Vyrábění talismanů
- Učili jsme se dělat mouku.
- Upekli jsme si placky.
- Myší bludiště
- Šípkované bludiště
- Hlavlomamy

ZŠ Kozojedy



JSEM DOBRÝ CYKLISTA?

Součástí výuky ve 4. a 5. ročníku je kromě běžných předmětů také 20 hodin dopravní výchovy. Šestnáct hodin jsme odučili ve škole – vždy v pátek odpoledne 4 hodiny teorie. Praktická část bývá plněna na dopravním hřišti.

Dříve jsme jezdili do Třemošné, potom do Kralovic k základní škole, a letos jsme jako první po otevření absolvovali závěrečné aktivity na novém dopravním hřišti v areálu dílen SOUZ v Kralovicích.



Nejprve děti zasedly do nových lavic v učebně a diskutovaly s panem M. Štolem o pravidlech silničního provozu, o bezpečnosti a významu dopravních značek. Nejvíce se těšily, až budou moci usednout na fungl nová jízdní kola a vyzkouší si, co se z pravidel naučily.

Hřiště je totiž velmi prostorné, se spoustou značek, přechodů, semaforů, železničním přejezdem a kruhovým objezdem. Navzájem se střídaly – chvíli byly v roli chodců (to je tolik nebavilo), a pak si vyměnily kola a staly se pozornými cyklisty. Protože je dopravní hřiště otevřeno i pro veřejnost, a to v úterý a čtvrtek odpoledne, dohodly se, že si ještě někdy návštěvu hřiště zopakují – poplatek je pouze symbolický, kola jsou také k dispozici k zapůjčení. Doporučuji každému, aby se na nové hřiště podíval, případně ho vyzkoušel.... Stojí to za to!

J. Soukupová

SLADKÁ ODMĚNA ZA VÝKONY



Letos stejně jako vloni byla vyhlášena pro školu a školku „dubnová pohybová výzva“. Všechny děti mohly zaznamenávat pomocí chytrých hodinek a aplikací v telefonu zdané kilometry na kole, v běhu, nebo na procházce. Každý týden vyhodnotila paní Věnka Razýmová nejlepší sportovce.

Letošní ročník se protáhl ještě na květen a závěrečné vyhodnocení bylo oznámeno při uměleckém odpoledni 7. června. Odměny zajistila paní Kateřina Emmons. Nejzajímavější výhrou byla kolektivní cena

za 1. místo mezi jednotlivými ročníky na obou stupních – každý žák dostane nanuk v řemeslném zmrzlinářství Kolombina v Plzni. Tuto lahůdku si vysportovali žáci 5. a 8. ročníku.

S páťáky jsme se vydali 14. června poledním autobusem do Plzně. Předem jsme si objednali příchuť nanuku z výběru. Opravdu luxusní pochoutka!

Toto zmrzlinářství se nachází u náměstí v Rooseveltově ulici a abychom nejeli jen za dobrotami, vypravili jsme se na prohlídku plzeňského

historického podzemí, které je poblíž.

Na hodinovou prohlídku sklepů a chodeb, které jsou rozloženy pod přilehlými ulicemi, jsme se oblékli a vybavili ochrannými přilbami. Výklad průvodkyně byl zajímavý, dozvěděli jsme se o účelech sklepů ať už pro skladování potravin, zrání piva, nebo pro úkryt cenností či lidí při napadení města.

Rádi jsme pak vyšplhali zpět na čerstvý teplý vzduch. Prošli jsme přes náměstí, osvěžili se u kašen, prohlédli kostel sv. Bartoloměje a kolem vědecké knihovny došli na Americkou ulici, kam nás nalákala vůně kebabu a pizzy. Po příjemném nasycení jsme se vypravili na vlakové nádraží a večerním autobusem odjeli k domovu.

Nebýt pilných žáků, kteří nashromáždili velké množství kilometrů a zajistili tím výhru celé třídy, tento výlet by se neuskutečnil... Proto je to výzva pro děti v následujícím roce: HÝBEJTE SE, CHOĎTE, BĚHEJTE, třeba se to příště povede právě vám!

J. Soukupová



Dětská diskotéka v Robčicích



U nás v Robčicích moc dětí bohužel není, ale hodně jich k nám dojíždí za prarodiči a příbuznými. A právě pro ně a děti z okolních obcí jsme se rozhodli dne 21. 5. 2022 uspořádat v Hospůdce u Horů Dětskou diskotéku plnou her a zábavy.

Za krásného počasí se sešlo téměř třicet dětských účastníků se svými rodiči a příbuznými. Mimo tanečních krací na parketu si děti užily i jízdu zručnosti na odstrkávadlech, lovení rybiček a spoustu dalších soutěží.

Plno bylo i v koutku tvoření, kde děti pod vedením šikovných instruktorek malovaly obrázky i sebe a vyráběly různé pohádkové postavičky. Již dlouho jsme neviděli tolik spokojených úsměvů, a tak splníme přání mnohých účastníků a uspořádáme podobnou akci i příští rok.

Všechny dospělé zveme do Hospůdky u Horů 16. 7. 2022, na vystoupení skupiny Straw Hat s výborným zpěvem a nejen country hudbou a 30. 7. 2022 na tradiční Pohodové letní odpoledne s hudbou pana Žákovce.

Romana Vlková

ZOO Plzeň

Dne 13. 6. 2022 naše Lištičky a Kuřátka z MŠ Kozojedy navštívili Zoo v Plzni. Po příjezdu jsme společně posvětili a rozdělili se. Každá třída se prošla Afrikou, Austrálií, nočním světem i českou farmou.

Po cestě jsme se mohli kochat opicemi, tygry, velbloudy, přivítali nás žirafy i draví ptáci. Počasí výletu opravdu přálo a těch pár letních kapek, co spadlo, pro nás bylo krásně osvěžujících.

Nožky jsme měli všichni uťapkané, a tak jsme výlet zakončili zmrzlinou (hrazenou z vybraných peněz na besídce). Výlet byl plně hrazen ze Šablon III, tudíž děti potřebovaly pouze velkou svačinu a dostatek tekutin. Po cestě zpět spal sladce celý autobus.

Za MŠ Kozojedy Tereza Bilerová



Projekt 77

Dne 6. 6. 2022 vyrazili tři žáci 9. třídy na první část dvoutýdenního projektu do Pasova v Německu. Projekt 77 je zaměřený na události holocaustu, které jsou připomenuty divadelním představením.

V pondělí 6. června jsme vyrazili z Plzeňského hl. nádraží vlakem do Pasova. Cesta trvala okolo čtyř hodin, protože jsme museli několikrát přestupovat.

Po příjezdu jsme se seznámili s ostatními pěti Čechy a osmi Němci. Poté naše cesta pokračovala na hrad Oberhaus, kde jsme byli ubytováni. Následující dny jsme probírali téma holocaustu a připravovali jsme se na divadelní představení.

Náš čas jsme netrávili jen na hradě, ale zavítali jsme i do centra města ke kameníkovi. Pracovali jsme zde na menším pomníku obětem holocaustu. Strávit jeden den a dvě dopoledne na práci byla zábava. Tento pomník bude posazen v Letech u Písku.

Jeden den byl příjemný u přehrady, kde jsme se koupali, ale pak nás zarazil příběh tohoto místa, protože zde dříve stával pracovní tábor a vězni zde museli stavět onu přehradu.

Nakonec přišel i Den-D. Představení, v dobovém oblečení uprostřed města, trvalo asi patnáct minut, ale i přesto mělo úspěch. Celkově jsme tímto chtěli připomenout jména obětí nacistického režimu v Pasově a říct pár otázek.

V neděli byl čas jet domů a loučení bylo trochu obtížné. I přesto se těšíme na druhé kolo v Letech u Písku. Tímto vás chceme pozvat na vystoupení zde, které nejspíše bude 10. 7. 2022. Upřesníme na stránkách školy - www.zskozojedy.eu.

**autoři: Vít Havlíček,
Adéla Heidenreichová,
Magdaléna Řeňčová**



Besídka ke Dni matek



Po dvou letech koronavirových opatření se nám opět podařilo připravit vystoupení pro všechny maminky, babičky, ale i tatínky a dědečky. Ve čtvrtek 5. 5. 2022 se nás v KD Kozojedy sešlo opravdu hodně.

Program byl pestrý a děti se už při jeho nacvičování těšily, až se předvedou svým rodičům. Nejprve vystoupily Lištičky s muzikálovou pohádkou od Z. Svěráka a J. Uhlíře O Budulínkovi, poté podium patřilo Kuřátkům se včelím pásmem, ty pak vystřídaly opět Lištičky se svým liščím vystoupením plným básniček, písniček a tanečků.



Závěr celé besídky patřil maminkám, a to společnou písní Mám ráda svoji maminku. Celý podvečer se vydařil a my bychom chtěli poděkovat rodičům za pořízení triček a za dobrovolný příspěvek na další aktivity dětí z MŠ Kozojedy.

Za MŠ Kozojedy Mgr. Slavěna Razýmová

Hrad Červený Újezd

Konec školního roku se v MŠ Kozojedy nese ve znamení výletů. Jedním z prvních byl výlet na hrad Červený Újezd, který je zajímavý svým muzeem českého venkova. Jeho návštěva byla doplněním tématu z třídního vzdělávacího programu Bez práce nejsou koláče.

Děti nejprve zaujala prohlídka jarně rozkvetlé zahrady se skanzenem. Následná komentovaná prohlídka výstavy o různých řemeslech děti poučila. Po prohlídce se děti posilily v místní Krčmě dobrým obědem a sladkou tečkou pro všechny byla domácí zmrzlina v Senomatech, která byla hrazena dobrovolným vstupným z besídky pro maminky. Tento zdařilý výlet byl dotován z projektu Šablony III.

Za MŠ Kozojedy Mgr. Monika Střechová, DiS.



Odchodem do důchodu život nekončí. Jak na aktivní stáří?

Senioři jsou v dnešní době vystaveni většímu tlaku, než tomu bylo před několika desítkami let, musí se vyrovnat s moderními technologiemi, negativním postojem okolí i s těmi, kteří se snaží využívat jejich stáří a důvěřivosti.

Přestože se může zdát, že lidé v důchodu jsou sešlí věkem, tráví volný čas jen u lékaře nebo niceděláním doma, neumí používat mobil natož platební kartu, není tomu tak. Stále více seniorů se všemožně

snaží zůstat aktivními i v důchodovém věku, nebrání se novým poznatkům, ovládají počítač, orientují se na internetu i na sociálních sítích.

Jestliže patříte k těm, kteří v důchodu zanevěřili na aktivní životní styl, neberte na zdravou výživu, pravidelnou tělesnou aktivitu apod. odrazí se to na vaší fyzické i psychické pohodě. Podle dostupných statistik čelí pasivní důchodci většímu riziku vzniku různých onemocnění, finanční nejistotě, depresím, úzkostem. Mnohdy se neumí vyrovnat s novou životní situací, izolují se od okolního světa, stávají se zatrpklými vůči ostatním.

Jak si zpříjemnit stáří? Zde je několik praktických tipů:

Vzdělávejte se. Dnešní doba nabízí mnoho možností, jak si rozšířit vzdělání i ve stáří, ať už mluvíme o různých univerzitách třetího věku, vzdělávacích kurzech pro seniory aj.

Plánujte si čas. Pořďte si diář a naplánujte si možné aktivity tak, abyste co nejvíce vyplnili svůj volný čas. Samozřejmě s ohledem na vaše zdraví, nic se nemá přehánět.

Pomáhejte. Vaše dlouholeté zkušenosti jsou pro mnohé k nezaplacení. Můžete doučovat, pomáhat jiným seniorům, kteří jsou odkázáni na druhé, věnujte se dobrovolnictví, pohlíďte vnoučata...

Pohybem ke zdraví. S ohledem na vaše fyzické možnosti sportujte, jezděte na kole, choďte na procházky...

Buďte společnější. Existují různé spolky a sdružení pro seniory, nevyhýbejte se jim. Mimo jiné je to způsob, jak se seznámit s novými lidmi a najít člověka, který bude vaše nadšení pro aktivně trávené stáří sdílet.

Cestujte. Cestovní kanceláře nabízejí velké množství zájezdů šitých na míru potřebám seniorů, které nezruinují váš domácí rozpočet. Pokud netíhnete k zahraničnímu cestování, můžete prozkoumávat zajímavá místa v ČR apod.

Připravte se včas. Na stáří je potřeba se připravit s předstihem, a to nejen po finanční stránce. Např. při rekonstrukci bytu nechte namontovat madla k vaně, zvolte kvalitní podlahu bez kobereců, o které byste později zakopávali...

Trénujte mysl. Mozek potřebuje neustále podněty k tomu, aby co nejdéle fungoval tak, jak má. Paměť a bystrou mysl můžete posílit luštěním křížovek, čtením, hraním logických her...

**Psychologická poradna MOJRA.cz,
www.mojra.cz**



Plavecký výcvik

Součástí osnov TV je i plavecký výcvik. 32 žáků z 1., 2. a 3. třídy letos dojíždí do nově zrekonstruovaného bazénu v Rakovníku.

Jsou rozděleni do tří skupin a každé se intenzivně věnuje jeden plavčík. Na výuku používají nejrůznější pomůcky. Na konci každé lekce je odměnou výřivka, divoká řeka nebo tobogán.

Všechny děti jsou spokojené a do bazénu se těší. Výsledky každého žáka budou zhodnoceny na „MOKRÉM VYSVĚDČENÍ“.

Hana Oliveriusová



Program kulturních akcí

- 16. 7. Lednice fest**, pořadatel SDH Lednice, náves Lednice – dopoledne turnaj v malé kopané, večer kapely Avidity For a Sifon rock
- 16. 7. Hudba Luboš Muchna**, pořadatel Hospůdka u Horů v Robčicích, od 18:00 hodin
- 23. 7. Turnaj v malé kopané + večerní zábava Sifon**, pořadatel TJ Sokol Kozojedy, hřiště Kozojedy
- 30. 7. Hudba Václava Žákovce k tanci a poslechu**, pořadatel Hospůdka u Horů v Robčicích, od 15:00 hodin
- 20. 8. Myslivecké odpoledne**, pořadatel Myslivecký spolek Kozojedy, hřiště TJ Sokol Kozojedy
- 27. 8. Turnaj v nohejbale**, pořadatel TJ Sokol Kozojedy, hřiště Kozojedy
- 3. 9. Venkovní zábava – kapela KOHN**, pořadatel SDH Břízsko, venkovní altán Břízsko

Vážení občané,

po dohodě se svozovou firmou Marius Pedersen a.s. byl odvezen kontejner na tetrapack umístěný v blízkosti základní školy. Tetrapack - nápojový karton (obal např. od mléka, džusu, smetany) vhažujte společně s plastem do žlutých kontejnerů. Všechny tyto kontejnery budou označeny samolepkou s pomocným návodem. **OÚ**

Informace pro maminky

Obec Kozojedy nechala vybudovat pod obecním úřadem zastřešené stání pro kočárky a drobnější přibližovací prostředky. Maminky mohou tento přístřešek využívat při návštěvě ordinace dětské lékařky nebo obecního úřadu. Zadní vchod do budovy je přes den odemčený.

Zajímavosti ze staré obecní kroniky

Správa obce:

Obecní zastupitelstvo má 15 členů. Starostou je od r. 1928 J. Bajt, náměstkem V. Prusík, radní: V. Šimice, V. Šour, V. Šemokrouch. Členové obecního zastupitelstva: B. Šour, V. Šnajdr, Fr. Šour, V. Lipert, J. Franěk, J. Spurný, V. Beneš, B. Fröhlich, V. Procházka, J. Beneš.

Ve finanční komisi zasedají:

F. Frič, V. Matějka, V. Šimice, Fr. Soukup, J. Procházka, J. Spurný. (Dopsáno později: Obec zastup. do roku 1938: Starosta Frant. Bulín, náměstek: ..., členové obec. zastup.: Boh. Šour, V. Šnajdr, V. Lipert, V. Matějka, V. Šimice, Josef Volín, Josef Bech, Josef Šour.

Obecní zastupitelstvo od r. 1938:

Starosta Boh. Šour, nám. Václav Kolman, členové: Fr. Bulín, arcib. vikář Josef Martinů, Rob. Jos. Volín, Lipert, Oliverius, Václav Šnajdr, Frant. Niče.)

Působení obecního zastupitelstva:

Obecní zastupitelstvo spravuje obecní jmění, k němuž se počítají pole, louky, lesy, pastviny, cihelna, kovárna a chudobinec.

Pole 10 ha 39 a, louky 1 ha 14 a, zahrady 79 a, pastviny 59 ha 81 a, lesy 94 ha 21 a, stavební plocha 8 a, jiné 13 ha 77 a, celkem

180 ha 19 a.

Cena těchto pozemků se odhaduje podle prodaných zde statků asi na 526 Kč. Užitek roční z tohoto je však malý.

Hotový kapitál obce čítá 34 000 Kč a je uložen v místní Kampeličce.

Výdělečné podniky obce, jejich správa a užitek:

Výdělečným podnikem je místní cihelna, kterou spravuje obecní zastupitelstvo. Dohledem na ni pověřen je pan Lipert. Roční užitek odhaduje se přibližně na 10 000 Kč. Kovárna pronajímá se a nese ročně 1360 Kč za nájem. Obecní váha, již spravuje p. J. Volín, nenese užitku. Příjmem musí se hradit veškeré opravy a zkoušení váhy.

Péče o bezpečnost v naší obci

Policie zde není. V nočních hodinách obstarává bezpečnost ponocný, který od 10 – 2 chodí po vsi a zároveň ohlašuje troubením každou hodinu. Obec se vůbec neosvětluje. Při zábavách a divadlech udržují bezpečnost hasiči. Při požáru je také vždy pohotově sbor hasičů.

(Dopsáno později: V únoru 1938 zavedena elektrisace obce. Je po obci 13 veřej. světel.)